

1957年10月1日创刊



珠中江新闻

2020年5月 21 星期四

庚子年四月廿九

A13

今日关注

垃圾分类

珠海准备好了吗？

A

效果良好 仍需推动

程先生在三好名苑居住多年，在该小区实施垃圾分类之前，备受困扰。“小区的垃圾桶多而杂乱，尤其是各种厨余垃圾随处可见”，垃圾多导致老鼠多，程先生一度为如何处理猖狂的老鼠发愁：“我家住在9楼，算是中间楼层，之前居然有两只老鼠在我家冰箱后面‘安了家’。”实施垃圾分类之后，程先生最直观的感受就是小区环境得到了改观，尤其是老鼠几乎消失了。

有了实打实的变化，大部分居民自然愿意支持。但是，有没有相应的奖惩措施？垃圾分类后该如何处理？如果居民不清楚这些，很容易回到过去“一包扔”的状态。

“我们是去年10月份入驻的，当时垃圾分类的整体意识较弱，我们就在点对点入手进行劝导。”正圆城服有限公司垃圾分类项目部主任周哲告诉记者，“此

外，我们还用一些小礼物来提升居民的积极性。”

周哲向记者展示了一款手机APP，居民登录APP后，可用多种方式打开智能分类垃圾桶，APP则可对垃圾进行溯源，在经过工作人员认证垃圾分类无误后，居民便可获得一定的积分，这些积分可以用来兑换价值不一的生活用品。

“分类好的垃圾由以前的‘混车混运’变成‘专车专运’，如厨余垃圾经过处理后变成的肥料，我们还会将其派发给居民使用。”周哲表示。

“改变人的习惯很难，目前在小区内仍有少数居民不理解，不支持，到现在甚至还会有人把垃圾直接丢到设备上。”薛凌表示，对于这种情况，由于没有相关法律且没有执法权，只能不断劝阻和沟通，“这需要各方共同努力。”

“我们是去年10月份入驻的，当时垃圾分类的整体意识较弱，我们就在点对点入手进行劝导。”正圆城服有限公司垃圾分类项目部主任周哲告诉记者，“此

B

终端缺少 急需建设

三好名苑作为试点，给出的成绩固然不错。但是在珠海实行垃圾分类的过程中，还存在着如终端缺少、配套不全等一系列问题。

记者了解到，目前香洲区的垃圾需运送到斗门进行处理，成本、人力等压力巨大，“我们就地处理、减少消耗，集中火力处理厨余垃圾。”

香华西路的垃圾中转站内，厨余垃圾处理设备很是醒目。设备选用有机垃圾微生物好氧生化处理技术，利用微生物降解有机物的原理来处理垃圾，厨余垃圾通过分拣、破碎等流程，经过24-48小时，变成无毒无害的肥料半成品。最终降解产出干燥的、粉末状有机肥。“设备可以实现对厨余垃圾的快速降解，进而达到垃圾减量化、无害化、资源化的目的。”周哲表示，“厨余垃圾的减量能达到90%左右。”

据悉，该设备厨余垃圾日处理量为2吨，到今年年底，香洲区将建成6个类似



高素质专业技能人才队伍。

据了解，中山市技能人才发展论坛以“集聚技能人才 助力实体经济腾飞”为主题，围绕如何加快引进专业技术人员、打造高质量技能人才服务平台、发展校企合作等现代职业教育、建立湾区城市间技能人才合作机制等内容，邀请了中山职业技术学院副校长陈健雄，明阳智慧能源集团有限公司人力资源中心总经理刘雪安进行主旨演讲，共商技能人才发展。

中山市技能人才发展论坛举行

羊城晚报记者 黄鹤报道：搭建高质量技能人才服务平台，为先进制造业提供技能人才支撑，促进中山高质量发展。5月20日上午，“集聚技能人才 助力实体经济腾飞”——中山市技能人才发展论坛暨2020中山人才节横栏分会场活动在中山市横栏镇举行。会上举办了2019年“中山市首席技师”颁奖仪式，曹杰、海春伟等9名技师上台领奖。

据悉，2020年，中山市人社局将在企业类“中山市首席技师”的基础上

同时启动行业类“中山市首席技师”评选，树立一批岗位技能水平高、科技创新能力强、对中山经济社会发展贡献突出的高技能人才先进典型，切实加强技能人才队伍建设。

在现场，9家市职教院校与9家企业参与签约，进一步搭建企业和职教院校沟通交流平台，围绕企业技能人

才用人需求，签订校企合作技能人

才共育项目框架协议，有效建立急需

技能人才培养体系，发挥职业技能培

训的作用，为企业培育技能人才，打造

高素质专业技能人才队伍。

据了解，中山市技能人才发展论坛以“集聚技能人才 助力实体经济腾飞”为主题，围绕如何加快引进专业技术人员、打造高质量技能人才服务平台、发展校企合作等现代职业教育、建立湾区城市间技能人才合作机制等内容，邀请了中山职业技术学院副校长陈健雄，明阳智慧能源集团有限公司人力资源中心总经理刘雪安进行主旨演讲，共商技能人才发展。

于生活垃圾的处理，对推进珠海生态环境综合提升，也相当重要。

目前，全国多地进入“垃圾分类”时代，但是由于新冠肺炎疫情的原因，珠海的垃圾分类工作推进较为缓慢，且存在着不少问题。以香洲区为例，部分镇街推进垃圾分类工作进程缓慢，且各镇街尚未建立督导员、志愿者队伍，以基层党组织、居委会、业委会、物业公司、志愿者为主体的“五位一体”联动机制尚未形成。此外，物业管理公司主观意识不强、分类处理设施规划未落实等问题较为明显。

目前，随着疫情的逐步好转，垃圾分类的各项工作逐步走上正轨。5月19日，珠海大横琴城市公共资源经营管理有限公司成为横琴新区首个垃圾分类企业示范点。目前，该公司已在横琴新区设立了19个垃圾分类试点，投入26台智能分类设备，参与垃圾分类居民近2万人。珠海按下了垃圾分类的“加速键”。



活动时间：2020年4月1日至12月31日

活动对象：中国银行中国大陆发行的银联标识个人信用卡持卡人

一、全民普惠：使用中国银行信用卡绑定银联云闪付、微信、支付宝、京东支付、唯品会、美团快捷支付，每消费人民币1元可累计中国银行信用卡交易积分1积分。活动需通过中国银行信用卡微信公众号（Boc-card）或缤纷生活APP报名参加。

二、加速5倍：通过中国银行信用卡缤纷公众号（Boc-card）或缤纷生活APP，使用积分可兑换银联云闪付、微信、支付宝、京东支付、唯品会、美团快捷支付5倍积分加速权益。兑换5倍积分加速权益后，使用中国银行信用卡绑定银联云闪付、微信支付、支付宝、京东支付、唯品会、美团快捷支付，每消费人民币1元可累计中国银行信用卡交易积分5积分。

银行 BANKING | 证券 SECURITIES | 保险 INSURANCE
全网门户网站：www.boc.cn 信用卡热线：[4008898586](tel:4008898586) 信用卡微博：<http://weibo.com/boccard>

中国银行
BANK OF CHINA

信用卡
Credit Card

广告

跨省非法倾倒危险废物涉事企业被判巨额罚金

羊城晚报记者 陈卓栋 通讯员 杨硕洁 李雪玲 谭耀广

江门市中级人民法院认为，该案是江门市首宗由中央生态环境保护督察办公室挂牌督办的“跨省非法倾倒危险废物案”重大环境污染刑事案件。本案通过刑事手段严厉制裁污染环境的犯罪行为，深入贯彻落实党中央打好蓝天、碧水、净土三大保卫战工作要求，同时，警示企业、个人要严守生态红线和法律底线。

江门市中级人民法院认为，该案是典型的校园贷案例。教育部门明确规定不允许向在校大学生发放贷款，在当前严厉打击职业放贷形势下，职业放贷人企图采取各种手段规避打击，法院对此种行为进行严格审查，认真甄别，有效防止违法犯罪分子将非法利益合法化。

另外，此次典型案例还公布了一起“校园贷”案例。据介绍，涉案人余某铭为在校学生，因资金周转困难向微信号“江小白”借款，余某铭签订了出借人为空白的借款合同，并持所出具借据拍照，出借人梅某强预扣利息后通过银行转账交付借款。之后余某铭拖欠借款未还，梅某强持其补签的借款合同向法院，要求余某铭偿还本金并按照年利率24%支付利息。最后，法院判决余某铭向梅某强偿还借款本金12573.17元并承担自2018年3月24日起至清偿之日止按中国人民银行同期同类贷款基准利率计算的资金占用期间的利息。

江门市中级人民法院解释，本案是典型的校园贷案例。教育部门明确规定不允许向在校大学生发放贷款，在当前严厉打击职业放贷形势下，职业放贷人企图采取各种手段规避打击，法院对此种行为进行严格审查，认真甄别，有效防止违法犯罪分子将非法利益合法化。

2019年8月2日，新会区人民法院一

中山五桂山提供100个公益岗位

帮助失业人员渡过生活难关，助力文明城市创建工作

羊城晚报记者 梁林、陈结婷摄影报道：为缓解因新冠肺炎疫情造成失业人员生活的影响，中山市五桂山党工委提供100个公益岗位帮助他们渡过生活难关，将全部安排到创建文明城市的相关岗位。5月20日，五桂山已经陆续有92名困难群众“上岗”就业，一起助力文明城市创建工作。

5月20日下午，邱继发拿着垃圾袋，又开始了在长命水村的保洁巡查。一路上，只见村里路面非常整洁，尽管邱继发仔细寻找，也只能找到很少量垃圾。邱继发是五桂山长命水人，应聘了此次公益岗位，主要负责长命水三队的环境



邱继发在长命水村进行保洁巡查
桂山党工委坚持把创文工作做在日常，把全区分成了6个大网格29个中网格110个小网格，强化网格化管理，进一步夯实创文基础，以常态化的整洁卫生、秩序井然迎接每一次检查和督导。

区域新闻全媒体编辑部主编 / 责编 黄铁安 / 美编 彩玉 / 校对 朱晓明

手机报料:18520686633

江门 0750-3524738

中山 0760-88329981

珠海 18928858215